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У знатного короля на любимом плаще была изящная зелёная пуговица с золотой и серебряной обивкой. 
Однажды король охотился на лань, зацепился за ветку дерева, и пуговица отлетела да прямо в пруд. А на ту беду еще и щука появилась: раз, и проглотила несчастную!
С этого момента и начались приключения маленькой пуговицы. 
Как-то раз на том самом пруду рыбачил жадный купец. Вот тянет он уду из воды, а на ней щука - мясистая, жирная! Обрадовался купец такому улову и решил сразу на рынок ехать. С самого утра до позднего вечера просидел купец у прилавка. Все мелкую рыбу спрашивают, покупают, а к щуке и не притронулись даже. 
Вот возвращается торговец домой и давай сразу за щуку. Почистил, разрезал, а там - вот чудо! Пуговица! Золотом и серебром покрытая! Ну скупой от жадности да от шока на пол тут же и упал. А потом очнулся, вскочил и давай ко всем своим нарядам её примерять. 
Тут вдруг жена в дверь постучала: пришла с магазина с такой кучей покупок, что сама открыть не может. Муж скорее принялся рассказывать ей про удачный свой улов. Так увлекся... А в это самое время бежала мышка, она пуговицу-то себе в норку и закатила.
Прошло время. Позабыл купец про ту необыкновенную пуговицу. 
Как-то раз, зимой, в дымоход задувал ветер и снег, так сильно закружила метель, что с собой ворону на лету прихватила, да прямо в дымоход и упала бедняжка. 
Ворона увидела огонёк в мышиной норке, сразу взбудоражилась, и туда. На лету подхватила пуговицу и обратно в дымоход. А на улице света белого не видно! Ворона как ни старалась укрыться от сильного ветра – ничего не получалось у неё. Раз, – и выпала пуговица да покатилась по снегу.
На ту пору мужичок-бедняк с семьёй на улицу вышел, королевский приказ исполнять. Велел король своим подданным все пуговицы какие есть в городе найти и принести ко дворцу. Очень уж ценил он свою пропажу. А она возьми да и под ноги мужику прямо и прикатись. Мужик подумал-подумал и решил отнести её ко дворцу, вдруг дадут вознаграждение! Вот радость какая будет! Решил да и пошел к королю...
В жизни мужичок не видал столько пуговиц, но все они были не такие, как эта, что в руках держал. Народу много, все свои пуговицы предлагают. Вот очередь дошла и до мужика. Подает он королю изящную зеленую пуговицу. Посмотрел король да так и ахнул! "Как тебе удалось найти её, мужик? - спрашивает. На что бедняк лишь ответил: "Да вот, Бог послал."
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